

百姓故事

# 一对残疾夫妻的“希望之家”

本报记者 赵勇

一对青年男女都是高位截瘫，从灰心丧气到坦然面对，他们懂得身残但志不能残的道理，从陌生人走向相知相伴，成为彼此的守护。

男青年叫李德方，2003年，因为生病，造成终身残疾，从胸口以下没有知觉。

2005年，24岁的刘晓从楼上掉下来，造成脊髓损伤双下肢瘫痪。

2003年到2008年期间，李德方的家人带着他辗转到大城市看病，借了不少外债，家里能卖的东西都卖了。

刘晓家也几乎花光了所有积蓄为她治病，但还是无法治愈，现在只能坐轮椅。

## 既然活着，就要干自己想干的事情

“想着减轻家里负担，就在老家开个小卖部，但晚上熬夜受不了，就在2012年来南阳摆地摊卖气球，还干过别的。”李德方说。

刘晓受伤3年多后，终于从阴影里走了出来。为了减轻家里负担，从小就喜欢唱歌的她找到一个平台当

网络主播，每个月能挣点零花钱。在南阳摆地摊两三年的时间，李德方赚了几万块钱。他大着胆子给老板说，想在这里当个客服，老板竟然同意了。当时他非常感激，工作非常用心。由于表现较好，选上了客服组长，再后来当上了客服主管。

李德方告诉记者，因为身体的原因，残疾人做事比一般人困难得多。因此，他萌生了回家带着残疾朋友创业的想法。

2017年，在外漂泊两年多的李德方回到家乡，想带动并帮助像他一样的残疾人。

## 希望更多残疾人克服心理障碍

回到南阳后，一次偶然的机，李德方和刘晓在网上相识，由于相同的经历和相似的病情，他们的心渐渐走到了一起。

为了带动其他残疾人士，他们策划并组织了一场长达一周的出游活动。当时，他们从南阳出发，去了

镇平、西峡、浙川等几个县，在这个过程中互相了解、互相帮助，双方的感情逐渐升温，回来之后就确立了恋爱关系。

在刘晓心目中，李德方很正直、很贴心，也很有上进心，而且还孝顺父母，所以她选择跟他在一起。虽然残疾人成立一个家庭不容易，比普通人要付出更多，但是两个人能在一起，就不怕辛苦。

近日，两人幸福地踏进了婚姻的殿堂。

婚礼当天，他们的很多残疾朋友，自发从南阳各地赶来，为他们祝福，见证他们感人幸福的时刻。

“截瘫病人很多的痛点，正常人是体会不到的。”刘晓说，结婚当天，残疾朋友们被他俩的事迹感动了，有好几个当场流下了眼泪。

采访中发现，他们的乐观自信给记者留下了很深的印象。目前两人仍旧努力自主创业，不仅没有给家人增添负担，还尽己所能帮助一些残疾朋友。

## 最大愿望是办个“希望之家”

李德方夫妻俩虽然都是高位截

瘫，但他们却身残志坚，勤奋工作，努力上进，热心助人。在残酷的命运面前，他们没有沮丧和沉沦，以顽强的毅力和恒心与疾病做斗争。同时，他们有一个最大的愿望——为残疾朋友办一个“希望之家”，帮助残疾朋友实现自己的人生价值。

李德方说，一个残疾人对于一个家庭来说，是一个非常大的负担。所以，残疾朋友们来南阳看病、办事，他只要有时间，就真心实意地帮他们一把。为了让他们省一点钱，他腾出房子让他们免费住，还请他们吃饭，让他们感受到家的温暖。还开导他们如何面对现实，如何从阴影中走出来。“我觉得做的还不够，但有一些残疾朋友却被感动得热泪盈眶。”这更加坚定了李德方办一个“希望之家”的信心。

李德方说，有哪个人不希望活得精彩，活得健康。虽与轮椅为伴，但他们依然期待能够为社会尽一份力，向世人展示自己的价值。

现在，李德方做人工智能方面的工作，刘晓卖包。他们说，让更多的残疾朋友能看到他们的努力，然后也让他们有勇气融入社会这个大家庭。②

# 大爱无疆

## 两地检方联手 司法救助暖心

本报讯 7月3日上午，四川省人民检察院的马检察官和南阳市人民检察院的甄检察官在镇平县人民检察院，向一起申请司法救助的两名未成年人发放了12万元的司法救助金。

镇平县一村民张某在四川西昌因甲型H7N9病毒死亡，由于其死亡原因被认定与饮用被告人提供的酒水无直接因果关系，张某家属没有得到任何经济补偿。四川省人民检察院在审查该起案件中发

十分贫困，符合国家司法救助的有关条件，遂与南阳市人民检察院、镇平县人民检察院取得联系，在当地市级两级检察院的大力支持下，跨省对救助对象的家庭情况进行核实调查，并最终为其申请到12万元的司法救助金，作为孩子们的学习教育费用。救助金后期的使用将由镇平县人民检察院会同该县教体局等部门进行共同监管，确保孩子们能够顺利完成学业直到成年。⑤

(通讯员 何崎鹏 王路路)

## 受助贫困户 生活得保障

本报讯 (通讯员王芬丽 张可 吕斐斐)“感谢党，感谢政府，要不是你们，我家也不会越来越好，我的女儿也不能顺利考大学。党是我家的大恩人啊！”七一前夕，贫困户汪新春眼含热泪，激动地说。

家住内乡县马山口镇白庙村的汪新春，与18岁的女儿汪帆一起生活。2016年，56岁的汪新春因双侧股骨头坏死，需要依靠双拐走路，家庭陷入困境，正在就读高中的女儿也险些失学。党的精准扶贫工作开展后，镇村干部入

户走访，深入了解他的家庭情况，通过“四议两公开”程序，汪新春父女二人被评定为贫困户，并纳入最低生活保障。

在父女二人得到了经济上的保障后，马山口镇党委政府考虑到汪新春孩子上学以及本人肢体二级残疾，无人照顾的实际情况，立即安排马山口镇民政所协调马山口镇残疾人托养中心，安排床位入住。今年他的女儿汪帆以610分的优异成绩报考了信阳师范学院，这才有了开场感人的一幕。⑥

## 关爱未成年人成长

7月1日，南召县留山镇卫生院医护人员走进该镇正弘希望小学开展“防溺水卫生应急自救互救知识进校园”活动，为该校400多名师生举办一场防溺水救护应急知识讲座。③

通讯员 吴正伟 摄



## 南阳医讯

眼科 时间:7月6日-7日

赵丽丽 首都医科大学附属北京同仁医院,眼科,副主任医师,副教授,医学博士

专业擅长:眼科常见病的诊断及手术治疗,擅长复杂眼底病的手术治疗及白内障超声乳化术。预约电话:13937797039

疼痛科 时间:7月5日-6日

唐元章 北京宣武医院,博

眼科、疼痛科、乳腺外科

## 北京专家坐诊南石医院通知

士,主任医师,疼痛中心专家

专业擅长:1.颈椎病:颈型颈椎病、颈椎间盘突出症、颈性眩晕、颈源性头痛、神经根型颈椎病。2.腰椎间盘突出症、腰椎管狭窄症、腰背肌筋膜炎、腰椎小关节紊乱症、脊神经后支痛。

3.肩周炎、膝关节炎、网球肘、踝关节炎等各种关节疼痛疾病。4.三叉神经痛、带状疱疹后遗神经痛、舌咽神经痛、蝶腭神经痛等各种顽固性疼痛疾病。5.股骨头缺血坏死早期。

预约电话:15838710980

乳腺外科 时间:7月5日

尚宏清 北大第三医院海淀区区外科,主任医师,医学硕士,骆成玉乳腺医疗集团核心专家

专业擅长:乳腺癌综合治疗、乳腺良性肿瘤及男性乳腺发育的微创治疗、甲状腺良恶性肿瘤外科微创治疗以及腹腔镜腹股沟疝的手术治疗。⑧  
预约电话:0377-61558212

## 交流融通 合作共享

# 南阳医专中外合作办学精彩纷呈

本报记者 孟新生

中外合作办学项目及在校生数量、高考志愿填报、报到率、就业率均位居河南省乃至周边省份同类院校前列，这就是南阳医专中外合作办学交出的完美答卷！截至目前，南阳医专已为社会输送了6届2000余名中外合作办学毕业生，其中不乏在北京、上海、广州等大城市三甲医院就业的毕业生，就业率高。

南阳医专，这所地处豫西南一隅、举办中外合作办学时间不长的专科学校，何以取得如此骄人的成绩？带着疑问，记者赴南阳医专一探究竟。

## 中外合作办学 开辟育才新路

为适应高等教育国际化趋势，南阳医专积极拓展办学空间、创新办学模式，与国外高校联合培养人才，提高学校的教育教学水平，推动学校的国际化进程。成立于2011年的国际教育学院，先后与国外知名大学菲律宾伊密里欧学院、美国哈森大学、日本大阪滋庆大学开展中外合作办学。目前，南阳医专中外合作办学已与3所国外高校合作，拥有临床医学、护理、药学、医学影像技术、康复治疗技术、护理(国际护理方向)6个中外合作

办学项目，在校生1700余人。学校依托国际教育项目，引进吸收国外先进的办学理念、教学方法和管理经验，不断加强师资队伍建设和“作为一名教师，我深知此行的责任和意义，在美国哈森大学，我和同事尽快适应当地的环境和语言，分别参与医学课堂、药学院科研中心、康复医学实训中心、当地社区医院的学习和实践，获得美国医学教育的第一手资料。”2018年年底，南阳医专临床医学专业教师贾真圆满完成了在美国哈森大学的培训交流。其间，贾真参与了美国哈森大学的教学理念、课程设置、教学模式、教学方法的研讨，与此同时，贾真把美国哈森大学和南阳医专的教育教学实践进行比较，取长补短，把先进的教育教学理念有机融合到南阳医专的教育教学活动中。据悉，南阳医专国际教育学院先后派32名教师、50余名学生赴国外合作高校进行交流和深造。在文化碰撞中，教育理念不断融合，教学方法不断创新，学校的社会影响力持续提升。

## 双方互动交流 拓宽国际视野

近年来，南阳医专通过聘请外国文教专家加强外语教学，着力提高学生的外语应用能力；先后邀请30余名国外合作高校教师讲授专业

课程，使学生不出国门便可以接触到专业前沿，拓宽了学生的国际视野。南阳医专坚持“引进与培养并重、引才与引智并举、数量与质量协调”的“人才战略”，重视“走出去”与“请进来”，注重文化交流、思维碰撞，建设“人才强校、特色名校”，不断提升办学质量，强化办学优势，打造国际化办学品牌，这是南阳医专开办中外合作办学项目的初心和使命。

前不久，以“放眼世界 携手奔未来”为主题的南阳医专第三届国际文化交流周拉开帷幕。为期两周的国际文化交流周呈现“三多”(参与国家和来宾人数多、活动内容多、取得成效多)、“两新”(新增加交流内容、新邀请国外合作院校学生)的特点。中、美、日、非4国的师生、家长代表等广泛参与活动。在40多项中外交流活动中，20多位外国师生通过学习易筋经、八段锦、针灸推拿等，专业学习交流与人文学习体验相结合，校内特色馆室考察与学校直属附属医院、南阳人文景观参观相结合，领略了仲景故里传统文化的魅力及风土人情，开阔了视野，丰富了知识，增进了友谊，营造了积极向上、格调高雅的校园文化氛围，为南阳医专精神文明建设增了光、添了彩。

说起这次国际文化交流周，来自菲律宾伊密里欧学院的莎拉·阿

曼达用两个中心词概括了她的切身感受——震撼和难忘。“这里的一切都太令人震撼了，我永远都不会忘记，这也是我最好的毕业礼物，我在心里问自己，我能留在这里吗？我还有机会再次回到这里吗？”说到动情处，这位兴奋之情溢于言表的女生连用3个“very”来修饰震撼和难忘。

无独有偶，在2017级临床医学专业学生李东霖眼中，菲律宾同样是一块让人向往的热土，马尼拉特色独具的风土人情，伊密里欧学院充实有趣的学习生活成为她挥之不去的美好回忆。2018年暑假，李东霖作为交换生到菲律宾伊密里欧学院学习。这所1973年创立的学校是一所师资力量雄厚、教学设备先进的高校，综合实力在菲律宾所有高等院校中排名第八，学校对学生自主实践能力的培养、注重医学人文学科教学等特色都给李东霖留下了深刻印象。

## 明确高校定位 培育应用人才

2018年，南阳医专新获批的项目瞄准了就业热门方向，突出应用型专门人才的培养。学校与美国哈森大学合作的是临床医学和康复治疗技术两个专业、与日本大阪滋庆大学合作的是护理专业(国际护理方向)。

## 邓州市人民政府房屋征收办公室公告

因棚户区改造建设的需要，2016年4月22日，邓州市人民政府发布了《邓州市人民政府关于团结中路旧城(棚户区)区改造建设项目房屋征收决定》，决定对改造项目范围内的房屋实施征收。部分被征收人或房屋征收权利人未在签约期限内与房屋征收部门达成协议，邓州市人民政府依照国务院《国有土地上房屋征收与补偿条例》第二十六条的规定，对被征收人作出了《房屋征收补偿决定书》，对其房屋实施征收，实行货币补偿或产权调换。

因无法直接送达，现依法采取公告送达的方式送达《房屋征收补偿决定书》。请下列被征收

人及相关权利人在公告发布之日起60日内到邓州市人民政府团结中路旧城(棚户区)区改造建设项目指挥部(电话:13598261177、60559393)领取《房屋征收补偿决定书》，逾期视为送达。如不服该补偿决定，可自送达之日起60日内向河南省人民政府申请行政复议，或在6个月内向人民法院提起行政诉讼。在前述法定期限内不申请行政复议或者不提起行政诉讼，在本补偿决定规定的期限内又不搬迁的，邓州市人民政府将依法申请人民法院强制执行。⑩6

特此公告  
附:《房屋征收补偿决定书》  
公告送达附表

序号	被征收人姓名	楼栋号	补偿决定编号
1	范海宾、孙如仙	花洲办事处前进街居委会古城家园2号楼西单元1楼东户	邓政房补决字[2019]02号
2	李满粮	花洲办事处前进街居委会古城家园3号楼4楼北户	邓政房补决字[2019]04号
3	王磊	花洲办事处前进街居委会古城家园3号楼5楼西南户	邓政房补决字[2019]05号
4	邱玉凤	花洲办事处前进街居委会古城家园2号楼东单元1楼东户	邓政房补决字[2019]07号
5	罗勤、王有朝	花洲办事处前进街居委会古城家园2号楼西单元1楼西户	邓政房补决字[2019]08号
6	平新立、夏红旗	花洲办事处前进街居委会古城家园2号楼西单元3楼西户	邓政房补决字[2019]09号
7	袁秀甫、穆艳丽	花洲办事处前进街居委会古城家园3号楼东单元2楼西户	邓政房补决字[2019]11号
8	王丽	花洲办事处前进街居委会古城家园3号楼东单元6楼东户	邓政房补决字[2019]13号
9	王正、褚雪娟	花洲办事处前进街居委会古城家园3号楼东单元1楼东户	邓政房补决字[2019]14号

2019年7月2日

## 云悦读



现代教育



龙腾南阳